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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE ILÓPOLIS/RS 

 
Atendente de Consultório 

Dentário do ESF 
 

• Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTÕES e CARTÃO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS, não poderá conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderá ser substituído, devendo ser 
conservado em segurança durante a realização da prova. Os dados do cartão deverão ser conferidos pelo candidato, que 
também deve preenchê-lo e assiná-lo, no local correto, com atenção e à caneta esferográfica (ponta grossa, tinta azul ou 
preta e material transparente), uma vez que o cartão de respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para assinatura e preenchimento do 
Cartão de Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo 
início das provas. Por questões de segurança, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas 
devolverá ao fiscal da sala, além do cartão de respostas, o caderno de questões. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

  
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Turismo animal 
 
Muitas pessoas que gostam de animais costumam 

visitar lugares onde acreditam que possam conhecê-los sem 
prejudicá-los. Mas nem sempre é isso o que ocorre.  

Os animais da Amazônia, por exemplo, sofrem com a 
atividade turística na região que, em muitos casos, submete 
espécies como o boto-cor-de-rosa e o bicho-preguiça _____ 
longas sessões de fotos, alertam ativistas da ONG World 
Animal Protection.  

Com frequência, os animais são capturados e 
maltratados antes de serem exibidos aos turistas, aponta a 
World Animal Protection, que se infiltrou em excursões na 
selva amazônica do Brasil e do Peru para registrar essas 
interações.  

“Atrás das câmeras, esses animais costumam ser 
espancados, separados de suas mães quando bebês e 
guardados secretamente em lugares sujos e apertados; ou 
são cevados reiteradamente com alimentos que podem ter 
um impacto negativo _____ longo prazo em seu organismo e 
comportamento”, afirma o grupo.  

Com muita frequência, os turistas desconhecem 
completamente essa crueldade que torna os animais 
submissos e disponíveis. A ironia é que o turista que 
normalmente tira fotos com o animal é aquele turista que 
adora os animais e, na realidade, está contribuindo para o 
seu mal-estar, captura e matança. 

(Fonte: Ambiente Brasil — adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à | à 
b) a | a 
c) à | a 
d) a | à 
 

2) No trecho “[...] ou são cevados reiteradamente com 
alimentos que podem ter um impacto negativo [...]”, a 
palavra sublinhada pode ser substituída, sem prejuízo de 
sentido, por: 
 
a) Eventualmente. 
b) Repetidamente. 
c) Isoladamente. 
d) Formidavelmente. 
 

3) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo 
sobre a ONG World Animal Protection:  
 
I. Sujeita o boto-cor-de-rosa e o bicho-preguiça a longas 

sessões de registros fotográficos. 
II. Cria excursões na selva amazônica do Brasil e do Peru 

para registrar imagens do turismo animal. 
III. Afirma que os turistas costumam separar os animais de 

suas mães quando bebês, guardando-os secretamente. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

4) Com base no texto, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
(_) No trecho do primeiro parágrafo “Muitas pessoas que 

gostam de animais costumam visitar lugares onde 
acreditam que possam conhecê-los sem prejudicá-los. 
Mas nem sempre é isso o que ocorre.”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída por “Porém”, sem 
provocar alteração de sentido. 

(_) Em “A ironia é que o turista que normalmente tira fotos 
com o animal é aquele turista que adora os animais e, na 
realidade, está contribuindo para o seu mal-estar, captura 
e matança.”, a expressão sublinhada é utilizada para 
reafirmar a ideia exposta no período em questão. 

 
a) C - E. 
b) E - E. 
c) E - C.  
d) C - C. 
 

5) Qual alternativa NÃO apresenta o sujeito sublinhado? 
 
a) Aquilo está agendado para amanhã. 
b) Nós já fomos ao espaço. 
c) Ele sabe falar japonês.  
d) A empresa o chamou para uma entrevista. 
 

6) Assinalar a alternativa que apresenta o emprego 
CORRETO dos porquês: 
 
a) Não souberam dizer por quê participaram da discussão. 
b) As atualizações da matéria estão atrasadas por quê? 
c) Todos tinham um porque, mas não eram capazes de 

verbalizar isso em voz alta. 
d) Porque saíram angustiados naquele dia? 
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7) No período “Era espalhafatoza a forma com que tentava 
resbalar pela escasses de gelo.”, há quantos ERROS 
ortográficos? 
 
a) Um. 
b) Dois. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

8) Qual alternativa apresenta a palavra com o mesmo 
número de fonemas e de letras? 
 
a) Trator. 
b) Carroça. 
c) Ambiente. 
d) Holofote. 
 

9) Considerando-se a acentuação gráfica e suas regras, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Proparoxítona. 
(2) Paroxítona.  
(3) Oxítona.  
 
(_) Vírus.  
(_) Café.  
(_) Pêssego.  
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

10) Assinalar a frase com ERRO de colocação pronominal: 
 
a) Ninguém te faltou ao respeito durante o discurso. 
b) Sente-se nesta fileira para facilitar a organização. 
c) Lhe informou sobre o novo contrato. 
d) Agora se negam a discutir a situação. 
  
  

MATEMÁTICA 
 
11) Um confeiteiro produz 50 biscoitos em 2 horas. Se a 
demanda aumentar em 20%, ao todo, o tempo necessário 
para prepará-la será de: 
 
a) 2 horas e 24 minutos. 
b) 2 horas e 40 minutos. 
c) 2 horas e 50 minutos. 
d) 3 horas. 
 
 
 
 
 

12) Analisar a sequência numérica a seguir: 
 

1 5 9 13 17 ... 
 
Assinalar a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o 
próximo número da sequência acima: 
 
a) 19 
b) 20 
c) 21 
d) 22 
 
 
 
 
 

13) Ana, Bruna e Carla são amigas. Sabe-se que Bruna possui 
o dobro da idade de Ana, e Carla, com 40 anos, é a amiga 
mais velha. Sabe-se, ainda, que a soma das idades delas é 
igual a 85 anos. Assim, é CORRETO afirmar que a idade de 
Ana é igual a: 
 
a) 15 anos. 
b) 30 anos. 
c) 35 anos. 
d) 40 anos. 
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14) João e Maria vão levar seus dois filhos no cinema, Pedro 
e Júlio, e também dois amigos dos rapazes. Para isso, 
compraram seis ingressos com lugares lado a lado no 
cinema. Assinalar a alternativa que apresenta a 
probabilidade de Júlio sentar em uma das duas 
extremidades: 
 
a) 1/4 
b) 1/2 
c) 1/3 
d) 1/6 
 
 
 
 
 

15) Quantos anagramas podemos formar com as letras da 
palavra PESQUISA? 
 
a) 8! 
b) 6! 
c) 8!/2! 
d) 6!/2! 
 
 
 
 
 

16) Um capital foi investido durante seis meses a uma taxa 
de juros simples mensal de 2% e os juros produzidos foram 
de R$ 360,00. Considerando-se isso, qual o capital que foi 
investido? 
 
a) R$ 2.000,00 
b) R$ 3.000,00 
c) R$ 4.000,00 
d) R$ 5.000,00 
 
 
 
 
 

17) Um televisor custa R$ 4.100,00. Se o cliente optar por 
comprá-lo à vista, ele receberá um desconto de 12%. Desse 
modo, assinalar a alternativa que indica o valor total a ser 
pago pelo cliente nessa opção de pagamento: 
 
a) R$ 3.600,00 
b) R$ 3.606,00 
c) R$ 3.608,00 
d) R$ 3.612,00 
 
 
 
 
 

18) A primeira mulher a entrar para a Academia Brasileira de 
Letras foi Rachel de Queiroz, em 1977. Essa escritora 
cearense nasceu em 17 de novembro de 1910 e faleceu em 
4 de novembro de 2003. Quantos anos completos viveu 
Rachel de Queiroz? 
 
a) 91 
b) 92 
c) 93 
d) 94 
 
 
 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) É CORRETO afirmar que um dos objetivos do Programa 
de Cultura do Trabalhador é: 
 
a) Limitar os serviços culturais e as atividades de cunho 

artístico. 
b) Regularizar e fiscalizar a produção artística no Brasil. 
c) Centralizar a arrecadação de recursos para projetos 

culturais. 
d) Estimular a visitação a estabelecimentos culturais e 

artísticos. 
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20) O serviço público é uma atividade altamente profissional 
porque é produto de uma opção, isto é, o Estado convoca 
seus quadros de carreira para uma dedicação plena. Sobre o 
que se espera de um ocupante de cargo público, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Vínculo permanente. 
II. Competência. 
III. Dedicação. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Considerando-se os assuntos relacionados à educação, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Nas escolas, 900 mil brasileiros com mais de 40 anos buscam 
alfabetização. _____________________________ é uma 
modalidade de ensino criada pelo Governo Federal que 
perpassa todos os níveis da Educação Básica do país, 
destinada aos jovens, adultos e idosos que não tiveram 
acesso à educação na escola convencional na idade 
apropriada. 
 
a) A Educação de Jovens e Adultos (EJA) 
b) O Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) 
c) O Exame Nacional para Certificação de Competências de 

Jovens e Adultos (Encceja) 
d) O Estudo Regional Comparativo e Explicativo (Erce) 
 

22) No Microsoft Windows 10, o atalho Tecla do logotipo do 
Windows + D: 
 
a)  Seleciona todos os itens em um documento ou em uma 

janela. 
b) Atualiza a janela ativa. 
c) Renomeia o item selecionado. 
d) Mostra e oculta a área de trabalho. 
 

23) Às vezes, os dados duplicados nas planilhas do Excel 
podem dificultar a interpretação das informações. Assinalar 
a alternativa que apresenta uma ação que possibilita a 
exclusão de dados duplicados de colunas do Excel 2019: 
 
a) Selecionar a coluna desejada, clicar em Exibir > Remover 

Duplicatas. 
b) Selecionar os registros duplicados, clicar em Página 

inicial > Formatar com Tabela. 
c) Selecionar a planilha toda, clicar em Página inicial > 

Formatação Condicional. 
d) Selecionar a coluna desejada, clicar em Dados > Remover 

Duplicatas. 
 

24) Para executar suas tarefas, os computadores precisam 
processar muitos dados. Esses são compostos de dígitos 
binários ou "bits". Bit é a menor unidade de informação que 
pode ser armazenada ou transmitida e que pode assumir 
somente dois valores:  
 
a) 0 ou 1 
b) 0 ou 9 
c) 1 ou 9 
d) 1 ou 2 
  

LEGISLAÇÃO 
 
25) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
sobre as responsabilidades do Prefeito, ele será processado 
e julgado: 
 
I. Pelo Tribunal de Justiça do Estado, nas infrações político-

administrativas. 
II. Pela Câmara Municipal, nos crimes comuns e nos de 

responsabilidade. 
III. Pelo Governador, em todas as infrações. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
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26) Consoante com as informações da Lei Orgânica 
Municipal, sujeita-se à perda do mandato o Vereador que: 
 
I. Utilizar-se do mandato para a prática de atos de 

corrupção, de improbidade administrativa ou atentatória 
às instituições vigentes. 

II. Fixar residência fora do Município. 
III. Sofrer condenação criminal em sentença transitada em 

julgado. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) Conforme a Lei Municipal nº 1.569/2005 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre a 
suspensão preventiva, assinalar a alternativa que preenche 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A autoridade competente poderá determinar a suspensão 
preventiva do servidor em até ____ dias, prorrogáveis por 
mais ____ se, fundamentadamente, houver necessidade de 
seu afastamento para apuração de falta a ele imputada. 
 
a) 30 | 60 
b) 30 | 30 
c) 60 | 30 
d) 60 | 60 
 

28) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.569/2005 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
a remoção, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Remoção é a investidura do servidor estável no cargo 

anteriormente ocupado quando invalidada a sua 
demissão por decisão judicial. 

b) Remoção é o deslocamento do servidor de uma 
repartição para outra. 

c) A remoção poderá ocorrer apenas de ofício, no interesse 
da administração. 

d) Remoção é o retorno ao cargo de origem do servidor 
aposentado por invalidez ou readaptado, verificado, em 
processo, que não subsistem os motivos determinantes 
da aposentadoria ou da readaptação. 

 

29) Tendo em vista o disposto na Lei Municipal nº 
1.569/2005 — Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, sobre o serviço extraordinário, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A prestação de serviços extraordinários só poderá ocorrer 

por expressa determinação da autoridade competente, 
mediante solicitação fundamentada do chefe da 
repartição ou de ofício. 

b) O exercício de cargo em comissão ou de função 
gratificada, não sujeito ao controle de ponto, não exclui a 
remuneração por serviço extraordinário. 

c) O serviço extraordinário, excepcionalmente, poderá ser 
realizado sob a forma de plantões para assegurar o 
funcionamento dos serviços municipais ininterruptos. 

d) O serviço extraordinário será remunerado por hora que 
exceda à jornada normal de trabalho, com acréscimo de 
50% em relação à remuneração da hora normal. 

 

30) Nos termos da Constituição Federal, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) É livre a locomoção no território nacional em tempo de 

paz, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, nele 
entrar, permanecer ou dele sair com seus bens. 

b) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em 
locais abertos ao público, independentemente de 
autorização, desde que não frustrem outra reunião 
anteriormente convocada para o mesmo local, sendo 
apenas exigido prévio aviso à autoridade competente. 

c) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, vedada 
a de caráter paramilitar. 

d) A criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas dependem de autorização, sendo vedada a 
interferência estatal em seu funcionamento. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 — SUS, a 
iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de 
Saúde em caráter: 
 
a) Primário. 
b) Preferencial. 
c) Complementar. 
d) Primordial. 
 

32) Em conformidade com a Lei nº 10.741/2003 — Estatuto 
da Pessoa Idosa, a referida Lei é destinada a regular os 
direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior 
a: 
 
a) 50 anos. 
b) 55 anos. 
c) 57 anos. 
d) 60 anos. 
 

33) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, sobre o direito à cultura, ao 
esporte, ao turismo e ao lazer, analisar os itens abaixo: 
 
I. As salas de cinema devem oferecer, em sessões com 

horários específicos, recursos de acessibilidade para a 
pessoa com deficiência. 

II. O valor do ingresso da pessoa com deficiência não poderá 
ser superior ao valor cobrado das demais pessoas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) No trabalho em serviços de saúde, o símbolo abaixo é o 
símbolo internacional: 
 

 
 
 
a) De perfurocortantes. 
b) Da radiação ionizante. 
c) De doença infectocontagiosa. 
d) De área descontaminada. 
 

35) Uma autoclave é utilizada para esterilizar o instrumental 
odontológico e outros artefatos por meio de vapor sob 
pressão e é um dos recursos de esterilização mais 
comumente utilizados nos serviços odontológicos do 
Sistema Único de Saúde. A respeito desse método de 
esterilização, é CORRETO afirmar: 
 
a) Todo e qualquer material deve estar limpo, mas não 

necessariamente seco, antes de ser empacotado para a 
autoclavagem. 

b) É sempre recomendado que os pacotes maiores sejam 
acondicionados na parte superior da câmara. 

c) A pressão e a temperatura deverão ser alcançadas antes 
de iniciar a contagem do tempo. A duração desse tempo 
de aquecimento dependerá da autoclave e do tamanho 
da carga. 

d) Algumas das vantagens da autoclave a vapor são a 
duração curta do ciclo, a não ocorrência de corrosão e o 
fato de poderem ser utilizados tanto recipientes abertos 
quanto fechados durante o processo de esterilização. 

 

36) Nos procedimentos odontológicos, a porcelana, a resina 
composta e o amálgama são materiais utilizados para: 
 
a) Prevenção de cárie. 
b) Tratamento de canal. 
c) Tomadas radiográficas. 
d) Restauração dentária. 
 

37) A aplicação tópica de flúor, por meio da utilização de 
produtos fluorados (soluções para bochechos, gel-fluoretado 
e verniz fluoretado), em ações coletivas, tem como objetivo 
prevenir e controlar a doença bucal mais comum no mundo, 
que é o(a): 
 
a) Cárie. 
b) Halitose. 
c) Escurecimento dentário. 
d) Tártaro. 
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38) A imagem abaixo mostra uma radiografia intrabucal para 
investigação da raiz do dente e de suas adjacências: 
 

 
 

O filme apresenta uma tomada radiográfica: 
 
a) Periapical. 
b) Interproximal. 
c) Oclusal. 
d) Transfacial. 
 

39) Sobre a higiene oral, analisar os itens abaixo: 
 
I. Uma boa escovação dura, pelo menos, cinco minutos. 
II. A língua também deve ser escovada. 
III. A escovação de todas as áreas deve ser feita com 

movimentos circulares, sem movimentos de vai e vem. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens I e III. 
 

40) Considerando-se os equipamentos odontológicos 
ilustrados na imagem abaixo, qual número indica o 
reservatório de água? 
 

 
 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
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